

我区“五一”文旅市场火爆 “圈粉”114万人次

融媒体记者 张伟
通讯员 陶然

“五一”假期,我区节日氛围拉满,用满城烟火热情迎接四方宾客。区文旅单位匠心独运,精心策划的“非遗国潮季 河下狂欢秀”主题系列文化活动,将“诗与远方”的憧憬化作触手可及的幸福体验,为市民和游客送上一道道丰盛的文旅“大餐”,收获了如潮般的赞誉与好评。

为期5天的文旅盛宴,全区各景点(区)客流量持续攀升,再创辉煌。我区各景区共接待游客114.12万人次,其中,河下古镇共计接待游客67.21万人次,全市第一。游客们沉醉于精彩纷呈的表演之中,流连忘返于琳琅满目的非遗市集,品尝地道的美食佳肴,精心挑选淮安地域特色的伴手礼,尽情沉浸在这份独一无二的文化氛围里,在我区度过了欢乐时光,留下了美好的回忆。

“五一”假期,河下古镇凭借“以水为脉、以文为魂”的独特魅力,将古典雅韵与现代潮流完美融合,精心打造出一场流动的文旅盛宴,吸引八方游客驻足观赏、拍照留念。来自山东东营的游客徐闻兴奋地表示:“我们从外地来,看着这些身着古风的小姐姐唱歌跳舞,歌声优美、活泼欢快,让我平时学习积累的压力一下子就释放了。”

姜桥巷的非遗市集里,糖画、泥塑、草编等30余项具有代表性的非遗项目琳琅满目。传统手艺人现场施展绝活,令人目不暇接。非遗戏曲、十番锣鼓、川剧变脸等精彩表演轮番上演,为游客带来了一场视听双重享受。跟随NPC完成投壶、蹴鞠等趣味挑战,游客们还能赢取精美非遗文创。

蓝·数字文旅产业园内的一棵“树的情书”今天霸屏了众多游客的朋友圈,情侣相拥拍照、闺蜜相约打卡、亲子家庭甜蜜合影,就连大爷大妈都来蹭热度,毕竟谁能拒绝这封“淮安情书”的浪漫呢?

根据花巷民间传说改编的“花巷情未了·花妖恋”演艺,以其动人的爱情故事和精湛的表演技艺,赢得了游客的阵阵掌声。文思谜社灯谜馆,国内顶级谜家已设下“淮安人文”主题擂台。答对精巧谜题即可获赠精美非遗文创,让智慧火花与千年匠艺在此碰撞。茶巷里的“状元斗舞”太上头,游客直呼过瘾。状元郎身姿矫健,以舞会友,将古典韵味与现代时尚完美融合,演绎出别样的风采。梁红玉雕像水域游船穿梭,水上飞人表演惊艳四座,表演者脚踏水柱,宛如蛟龙出海,一飞冲天,或翻腾、或旋转、或跳跃,让游客们大饱眼福。“花漾运河号”游船专线连接花街与花巷,载着游客畅游在里运河的绮丽风光之中。游船上精彩的歌舞表演,让游客在欢声笑语中尽情享受“运河之都”淮安别具一格的水乡风情。

随着夜色渐深,古镇愈发热闹。石板路上游人如织,大家三五成群漫步老街,参与趣味十足的互动活动,挑选琳琅满目的文创商品,暂时忘却日常的繁忙,尽情沉浸在这份静谧与美好之中。沈坤状元府内《我到明朝当状元》实景互动剧鸣锣开考!游客可身着汉服化身“考生”,在“衙役”引导下参与乡试答题,最终脱颖而出的“状元”将乘花轿巡游古镇,体验金榜题名的历史荣光。

华灯初上,沉浸式夜游剧场《惊鸿光影·月落状元巷》华丽上演,以状元沈坤为核心,生动勾勒出一个刀光剑影、英雄辈出的时代故事。“临江仙”的壮志、“斩阎罗”的英勇、“钗头凤”的柔情,三大主线剧情环环相扣,跌宕起伏,引领游客与剧中人物同频共振,共同体验那段波澜壮阔的历史传奇。

吴承恩故居人潮涌动热翻天!《大闹天宫》沉浸式VR体验活动,吸引了无数游客前来打卡。现场人气火爆,游客们排起了长龙,只为一睹这超真实的悟空神话世界!

白天的淮安府署比电视剧还精彩,《窦娥冤·巧诈张驴儿》《衙前争辩》《青天断案》《真假新娘》等实景演艺剧目,让游客见证古代“剧本杀”,秒变陪审团。

大明淮安府)更绝,这部集声、光、画、舞、人等众多艺术形式与科技元素于一体的沉浸式舞蹈诗,运用梦境蒙太奇手法,精心编织了“淮府入梦”“抗倭保境”“淮水安澜”“淮关胜景”“神异西游”以及“盛世如愿”六大壮丽篇章,引领游客穿越时空的结界,领略淮安的历史风华。

白日子,萧湖之上游船如织,游客们悠然泛舟于碧波之上,尽情领略着萧湖那如诗如画、迤邐无边的自然风光。

到了晚上,《惊鸿“船”说·花灯会》盛大开幕,主题花灯将环岛装扮的流光溢彩,绚烂夺目。龙凤巡游、非遗火壶、风火轮、音乐喷泉等精彩表演,让每一位游客都沉浸在浓厚的节日氛围中。

中国漕运博物馆内人头攒动,以“寻宝探秘”为主题的深度文化体验活动让游客期待不已。游客手持“探秘手册”,通过解密九件“漕运宝物”背后的历史密码,找到通关文牒上的九个答案,就能解锁博物馆的终极宝藏!

精品厅内的珍贵文物对外开放,吸引了众多市民游客纷至沓来,争相打卡这一文化盛宴,共同见证那些沉睡千年、熠熠生辉的历史瑰宝。

中高考即将来临,“五一”假期,淮安“龙脉”之地龙光阁,成了众多家长与考生心中的圣地。阁前,“独占鳌头”打卡墙上挂满了祈福牌,每一块都承载着考生及家人的殷切期望与美好祝愿。在此,我们也祝愿广大考生们金榜题名,一举夺魁,未来可期!

五天的狂欢落下帷幕,但淮安区的故事永远新鲜;当河下古镇街巷的灯笼次第熄灭,我们知道这不是告别而是下一次相遇的序章。这座把“宠粉”刻进城市DNA的历史文化名城,永远藏着让人怦然心动的惊喜。常来淮安,幸福平安!我们在这里等你在盛夏的蝉鸣里再赴约,等你在秋月的清辉下寻古迹,等你在冬雪的静谧中听故事,更等你在每一个春暖花开的日子,解锁“运河之都”的千面风华……

入夜后的沉浸式剧场《惊鸿壹·

淮城街道 多措并举开启安全“护航模式”

通讯员 欧慧敏

为切实保障“五一”期间辖区安全稳定,有效防范和遏制各类安全事故发生,给居民群众营造平安祥和的节日环境,近日,淮城街道组织开展安全大检查专项行动,全面排查整治安全隐患,筑牢安全防线。

该街道开展社会面小场所安全巡查员专题培训活动,围绕巡查员职责、场所分类标准及检查流程展开系统讲解,拆解全流程操作规范,强调高频检查要点,助力巡查员掌握工作技巧。同时,制定详细检查方案,成立专项检查小组,由街道主要领导带队,联合各村(居)民委员会、街道各办中心,围绕辖区内人员密集、重点企业、餐饮、宗教等场所开展检查。重点检查消防

安全设施配备及运行情况,疏散通道、安全出口是否畅通;燃气使用安全规范,是否存在违规操作;特种设备定期检验及维护;建筑施工安全防护措施落实等内容。同时,对企业安全生产制度落实、应急预案制定与演练等情况进行全面检查。

在菜场、养老院等人员密集场所,检查小组仔细查看消防设施器材是否完好有效,疏散指示标志和应急照明是否正常运行,消防通道是否被占用堵塞,消防控制室值班人员是否在岗履职等。针对部分

场所存在的灭火器数量不足、杂物堆放影响疏散通道畅通等问题,现场下达整改通知书,要求负责人立即整改。对餐饮场所的燃气安全

检查中,重点检查燃气管道是否老化、燃气报警器是否安装并正常使用、液化气钢瓶是否合格等。检查发现个别餐饮门店存在燃气管道未定期检测、报警器安装不规范等问题,工作人员耐心向商户讲解燃气安全使用知识和潜在风险,督促其限期整改到位。在企业

和建筑工地上,检查小组详细查阅安全生产台账资料,实地查看生产车间、施工现场安全防护措施。针对部分企业存在的安全操作规程不完善、施工人员未规范佩戴安全防护用具等问题,要求企业负责人加强员工安全教育培训,严格落实安全生产主体责任,及时消除安全隐患。

检查过程中,工作人员积极向商户、企业员工和居民宣传安全生产、消防安全、燃气安全等知识,发放宣传资料,讲解事故案例,提醒大家提高安全防范意识,加强节日期间安全管理。同时,督促各单位做好值班值守工作,严格落实领导带班和24小时值班制度,确保遇到突发情况能够及时有效处置。

此次检查共出动检查人员60余人次,检查各类场所80家,发现安全隐患12处,现场整改8处,限期整改4处。

在菜场、养老院等人员密集场所,检查小组仔细查看消防设施器材是否完好有效,疏散指示标志和应急照明是否正常运行,消防通道是否被占用堵塞,消防控制室值班人员是否在岗履职等。针对部分

场所存在的灭火器数量不足、杂物堆放影响疏散通道畅通等问题,现场下达整改通知书,责令其立即停工整改,待完善手续和落实安全措施后方可继续施工。

在企业安全生产检查中,工作人员深入辖区危化品企业、羽绒生产企业、烟花爆竹经营场所等多行业领域重点场所。对企业安全生产制度落实情况、应急预案制定及演练、员工安全培训记录等资料进行了查阅。同时,对安全防护装置是否正常、消防通道是否畅通等进行了实地查看。针对部分企业存在的员工安全培训不到位等问题,要求企业负责人立即整改,强化安全管理,落实主体责任,确保节日期间生产安全。

在安全生产检查中,工作人员重点对餐饮店铺、小超市、理发店等场所的水电气使用安全进行了风险告知和检查。检查电气线路是否私拉乱接、老化破损,燃气管道是否泄漏,灭火器、消火栓等消防设施是否完好有效。每到一处,工作人员都向场所负责人详细讲解水电气安全使用知识和火灾防范知识,发放安全宣传资料,要求其定期开展安全自查,及时消除安全隐患。

巡查过程中,工作人员发现有

为守护人民群众生命财产安全,营造平安祥和的节日氛围,漕运镇自4月25日起,组织开展安全生产大检查专项行动,全面排查整治各类安全隐患,筑牢安全防线。

此次专项行动由漕运镇党委政府牵头,联合各村居、各办中心,重点对辖区内的企业、餐饮场所、超市、加油站、小区等人员密集场所和重点行业领域开展“拉网式”排查。检查人员严格对照安全标准和要求,对消防设施设备是否齐全有效、疏散通道是否畅

通、电气线路是否规范、燃气使用是否安全、食品卫生是否达标等方面进行了细致检查。

针对检查中发现的安全隐患,明确整改责任人和整改期限,对限期整改的隐患进行跟踪复查,形成“检查-整改-复查”闭环管理,确保隐患整改到位,并持续强化安全生产监管力度,实现问题动态清零。同时,严格落实“五一”期间领导带班和24小时值班制度,畅通信息报送渠道,确保一旦发生突发事件,能够快速响应、科学处置,为人民群众度过一个安全、欢乐、祥和的假期提供坚实保障。

日前,周恩来故居管理处与区融媒体中心联合举办“追寻红色足迹 传承劳动精神——‘恩来星’小记者走进周恩来故居开展劳动实践活动”。区融媒体中心“恩来星”小记者通过参观学习与实践相结合的方式,感悟周恩来总理的童年学习与劳动生活,大力弘扬劳动精神,让红色基因在心中有生根发芽。

董彬 浦望舒 孙海伟 摄

区交警部门多措并举保障高速返程安全畅通

融媒体记者 成林珊 张攀江

5月6日,京沪高速淮安东出入口迎来返程高峰。为确保道路安全畅通,区交警部门迅速行动,通过设置交通引导岗、分段控流等措施,及时疏导市内外交通。

一大早,在京沪高速淮安东路口,返程车辆陆续抵达。为应对返程车流,区交警部门结合往年同期交通流量数据和今年实际情况,提

前对辖区易拥堵路段、事故多发路段进行分析研判,并制定了详细的交通疏导和应急处置方案。

在路面管控方面,区交警部门增派警力,加强道路巡逻管控力度,尤其是加强对“两客一危一货”等重点车辆的检查,严格落实“六查六看”措施,严查超员、超速、疲劳驾驶、违法载人等严重交通违法行为,坚决消除安全隐患。

区军休所 开展“情聚军休 喜迎五一”趣味运动会主题活动

通讯员 卞春秋 蔡国婷

日前,区军队离退休干部休养所开展“情聚军休 喜迎五一”趣味运动会主题活动,丰富军休干部的文化生活,积极营造健康向上、老有所乐的浓厚氛围。

本次运动会精心设计了飞镖、沙包、桌上冰壶球、套圈等比赛项目。所有活动均以锻炼老同志的手眼协调能力为主,集趣味性、娱乐性、互动性、安全性于一体,大家不分年龄,人人能参与、个个能上场。比赛中,军休干部们精神矍铄、热情高涨,

现场笑声、欢呼声、加油声此起彼伏,他们的身影穿梭在不同项目之间,说说笑笑、互相打气,其乐融融,轻松愉快。军休干部们纷纷表示,举办趣味运动会既愉悦了身心,又增进了军休人员之间的友情,充分体现了军休所对军休大家庭的关心、关爱。

趣味运动会是为贯彻落实军休干部“两个待遇”,丰富军休干部精神文化生活的具体举措。区军休所将组织更丰富多彩的文体活动、志愿服务活动,不断丰富军休干部的精神文化生活,提升军休所凝聚力和向心力,建设“幸福军休家园”。



5月2日,第二届中向青少年国际魔方公开赛淮安分站赛在我区举行,来自各地的青少年魔方爱好者齐聚一堂,展开了一场指尖上的速度与智慧较量。据了解,本次比赛项目丰富多样,官方项目涵盖二阶、三阶魔方速拧个人赛,非官方项目涵盖金字塔魔方速拧个人赛、枫叶魔方速拧个人赛等多个比赛项目,选手们根据不同年龄和组别,通过初赛和决赛两轮比赛的成绩进行排名录取。

丁佳涵 刘武 许立婷 摄

流均镇 开展“心系劳动者·普法庆五一”系列活动

通讯员 陈奕彤

“五一”假期,流均镇司法所、党建办等部门开展“心系劳动者·普法庆五一”主题宣传活动,将法律服务和温暖关怀送到劳动者身边,切实维护劳动者合法权益,增强群众法治意识。

活动当天,流均镇文广站设置法治宣传咨询台,工作人员通过发放《劳动法》《劳动合同法》《工伤保险条例》等宣传手册,向过往群众讲解劳动合同签订、工资支付、劳动争议调解等法律知识。针对农民工、新就业形态劳动者等群体,现场提供“一对一”法律咨询,解答工伤维权、社保缴纳等热点问题。据统计,活动累计发

放宣传资料200余份,接待咨询20余人次。

在镇文化活动中,法律工作者王律师以“以案说法”形式,结合劳动争议典型案例,生动讲解劳动者权益保护要点。现场设置互动问答环节,参与者积极举手提问,气氛热烈。快递员张师傅表示:“这次讲座让我明白了如何用法律武器保护自己,以前很多疑惑都找到了答案。”司法所工作人员和镇党建办工作人员一同带队走进田间地头,了解农民劳动情况,现场解读强农惠农政策。同时,组织农技人员针对当前作物生长阶段开展技术培训,解答农民日常问题。



5月4日,淮安中学举办“五四杯”高中辩论赛冠军表演赛,高一、高二年级师生代表现场观摩。据了解,本届辩论赛由校团委和语文教研组共同主办,自4月18日开赛以来,历经初赛、复赛、决赛三轮激烈角逐,共开展79场精彩对决。

房春东 摄



日前,周恩来故居管理处与区融媒体中心联合举办“追寻红色足迹 传承劳动精神——‘恩来星’小记者走进周恩来故居开展劳动实践活动”。区融媒体中心“恩来星”小记者通过参观学习与实践相结合的方式,感悟周恩来总理的童年学习与劳动生活,大力弘扬劳动精神,让红色基因在心中有生根发芽。

董彬 浦望舒 孙海伟 摄